



Kurier Ogrodowy

BIULETYN RADY OSIEDLA OGRODY

ISSN 1505-2346

Nr 2/2018 (107)

ŚWIĘTO OGRODÓW W BOTANIKU



Z działalności Rady Osiedla Ogrody

W związku z uwagami, że na placu zabaw przy ul. Sobieskiego wieczorami przesiadują osoby dorosłe, pijące alkohol i zachowujące się głośno, zwróciliśmy się do Policji i Straży Miejskiej o częstsze kontrole w tym miejscu. Jednocześnie zwracamy się do mieszkańców o zgłaszanie za każdym razem podobnych incydentów do służb porządkowych. Razem powinniśmy dbać o nasze wspólne miejsca rekreacji i wypoczynku.

Na prośbę mieszkańców napisaliśmy pismo do zarządu Dróg Miejskich z wnioskiem o wykonanie dodatkowego przejścia dla pieszych z przystanku tramwajowo-autobusowego „Żeromskiego” na ulicy Dąbrowskiego w kierunku zachodnim (sklep Lidl). Wiemy, że sporo osób

przechodzi w tym miejscu niestety nielegalnie. Czekamy na odpowiedź czy zrobienie przejścia w tym miejscu jest możliwe i zgodne z obowiązującymi przepisami (zdj. 1)

Od Zarządu Dróg Miejskich otrzymaliśmy pismo w celu zaopiniowania projektu stałej organizacji ruchu na ulicy Miodowej. ZDM zaproponował aby na ul. Miodowej uspokoić ruch poprzez wprowadzenie strefy Tempo 30, a wszystkie skrzyżowania oznaczyć jako równorzędne. Jeśli chodzi o parkowanie aut, które obecnie często blokują ulice jak i chodniki, ZDM zaproponował aby wprowadzić parkowanie naprzemienne po jednej i drugiej stronie ulicy w zależności od miesiący – po-

dział na miesiące parzyste i nieparzyste. Po przeprowadzeniu ankiety wśród mieszkańców ul. Miodowej Rada Osiedla Ogrody podjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu wprowadzenia strefy Tempo 30 oraz zaproponowała zgodnie z wolą większości mieszkańców aby parkowanie aut odbywało się po stronie północnej ul. Miodowej. Jednocześnie apelowaliśmy o ustawienie słupków na narożnikach skrzyżowań uniemożliwiających parkowanie.

W tym roku rozpocznie się remont chodnika wzdłuż ul. Nowiny od ul. Radosnej w kierunku al. Polskiej. Przeznaczaliśmy na ten cel 139.000 zł.

Ponownie wystaliśmy pismo do Zarządu Dróg Miejskich z prośbą o ustawienie słupków uniemożliwiających nielegalne parkowanie aut na chodnikach przy ul. Szpitalnej oraz narożnik ul. Dąbrowskiego i Cienistej. Liczymy, że ZDM pozytywnie przychyli się do naszego wniosku.

Opracowała Anna Wilczewska



Komunikat Policji

Głównym problemem występującym na terenie Osiedla Ogrody są zjawiska spożywania alkoholu w miejscach publicznych, zakłócania ładu i porządku publicznego, zaśmiecania oraz załatwiania potrzeb fizjologicznych. Na te problemy najczęściej zwracają uwagę mieszkańcy w rozmowach z dzielnicowymi, a wpływ na nie ma wiele czynników. Jednym z nich są miejsca nieobjęte monitoringiem miejskim oraz posesyjnym, do których dostęp nie jest w żaden sposób ograniczony, a także duża ilość wiat przystankowych wchodzących w skład infrastruktury komunikacyjnej.

Dzielnicowi z Komisarjatu Policji Poznań-Jeżyce prowadzą działania ukierunkowane na poprawę bezpieczeństwa

w rejonach służbowych m. in. poprzez zmniejszenie skali występowania opisywanych zjawisk. W tym celu stworzony został Plan Działania Priorytetowego oraz Projekt Działań Profilaktycznych realizowany przez policjantów „pierwszego kontaktu”. W wyniku przeprowadzonej analizy wytypowano dwa najczęściej wskazywane przez mieszkańców miejsca na terenie Osiedla Ogrody, które objęte zostały szczególnym nadzorem przez mł. asp. Pawła Jaglińskiego tel. 519 064 575 oraz sierż. szt. Łukasza Gruszczyńskiego tel. 519 064 579. Miejscami tymi są teren Pętli MPK Ogrody oraz teren w bezpośrednim sąsiedztwie wiat przystankowych przy zbiegu ulic Nowiny i Cienistej.

POZNAŃ DLA SENIORA

➤ **Karta Seniora - Poznańska Złota Karta:** jest przeznaczona dla osób, które ukończyły 60. rok życia oraz mieszkają i rozliczają podatki na terenie Poznania.

Karta upoważnia jej posiadaczy do korzystania z szerokiej **oferty ulg i rabatów**. Zniżki znajdujące się na Karcie to oferta zarówno miejskich instytucji kulturalnych, sportowych czy edukacyjnych, jak i prywatnych firm.

Wnioski o wydanie Poznańskiej Złotej Karty można składać w Poznańskim Centrum Świadczeń na ul. Wszystkich Świętych 1 oraz ul. Małachowskiego 10. Osoby, które nie mogą samodzielnie dotrzeć do wybranych punktów mogą złożyć wniosek i odebrać kartę seniora, **pisemnie upoważniając** do wymienionych czynności wybraną przez siebie (pełnoletnią) osobę. Złożenie wniosku możliwe jest także **drogą elektroniczną** i uruchomione zostało na stronie internetowej Poznańskiego Centrum Świadczeń.

➤ **Taksówka dla Seniora:** z projektu mogą bezpłatnie korzystać wyłącznie mieszkańcy miasta Poznania, które ukończyły 70 rok życia, osoby samotne, o niskich dochodach.

Zamówienie taksówki odbywa się za pośrednictwem dyspozytorów korporacji przewozowej pod nr telefonu **22 43 900 50**, nie później niż 3 dni robocze do godz. 20.00 przed planowanym terminem przejazdu. W celu wezwania taksówki na powrót Senior może umówić się na konkretną godzinę lub musi SAMODZIELNIE zadzwonić do dyspozytorni Taxi. Przejazdy na terenie miasta Poznania mogą odbywać się do urzędu, na cmentarz albo do specjalistycznej placówki medycznej na umówioną wizytę (na badania, wizytę specjalistyczną).

Jedna osoba może w miesiącu skorzystać z średnio 1 przejazdu, maksymalnie jednego w miesiącu, jednak nie więcej niż 9 przejazdów przez cały okres projektu.

➤ **Miejska wypożyczalnia sprzętu rehabilitacyjnego:** bezpłatnie korzystać wyłącznie mieszkańcy miasta Poznania, które ukończyły 70 rok życia, osoby samotne. Sprzęt będzie można **wypożyczyć na 3 miesiące** po wpłaceniu jednorazowej kaucji zwrotnej. W wyjątkowych przypadkach sprzęt będzie można wypożyczyć na pół roku. Do skorzystania z wypożyczalni niezbędne będzie **aktualne zaświadczenie lekarskie** (od lekarza rodzinnego, specjalisty, wypis ze szpitala), które potwierdzi schorzenie i konieczność korzystania ze sprzętu. W wypożyczalni znajdują się m.in. łóżka rehabilitacyjne, materace przeciwodłęzynowe i wodoodporne pokrowce, wózki, kule i laski inwalidzkie, balkoniki i chodziki oraz inhalatory. Osoby zainteresowane mogą **zadzwoić do biura Poznań tel. 61 646 33 44**

➤ **Książka dla Seniora:** propozycja skierowana jest do poznaniaków, którzy ukończyli 60 lat, ale z powodu złego stanu zdrowia nie są w stanie sami dotrzeć do biblioteki. Pracownik biblioteki sam dostarczy książkę do domu Seniora.

➤ **Mobilna pielęgnacja paznokci u stóp seniorów** - program w przygotowaniu – informacja telefonicznie.

Szczegółowe informacje na temat powyższych i innych dostępnych programów dla Seniorów (w tym „Złota rączka”) można uzyskać pod nr telefonu:



Źródło: Centrum Informacji Senioralnej
Opracowała Anna Wilczewska

...Miło jest szaleć, kiedy czas po temu...

/ Jan Kochanowski, Pieśni, Pieśń XX /



7 kwietnia tego roku miał miejsce IX zjazd absolwentów IV Liceum Ogólnokształcącego mieszczącego się przy ulicy Swojskiej 6 na poznańskich Ogrodach. Uroczystości zjazdowe poprzedziła msza św. odprawiona o godzinie 9 w kościele O.O. Dominikanów w intencji zmarłych profesorów IV LO. Następnie o godzinie 11 rozpoczęły się główne uroczystości w Auli Uniwersyteckiej. Złożyły się na nie: wystąpienia przedstawicieli władz miasta Poznania, Wydziału Oświaty, Kuratorium, a także gościa z zaprzyjaźnionej z IV LO szkoły z Finlandii. Głos zabrała Pani Dyrektor dr Agata Gutorska dziękując w imieniu swoim za liczne nagrody przyznane przez władze oświatowe pracownikom szkoły. Przemawiał też absolwent IV LO poseł na sejm RP Pan Waldy Dzikowski. Całość

uroczystości prowadził także absolwent „czwórki” redaktor poznańskiego radia „Eska” Pan Maciej Narożny. Uroczystość w Auli Uniwersyteckiej była animowana przez zespół uczniowski śpiewający nostalgiczne utwory sięgające czasów najstarszych absolwentów „czwórki”. W trakcie występów młodzieży na ekranie pojawiały się zdjęcia byłych i obecnych Dyrektorów, Profesorów jak i absolwentów co wywoływało spontaniczny aplauz u licznie zgromadzonych gości zjazdowych przybyłych na tę uroczystość nie tylko z Polski, a także z wielu państw europejskich.

Wszyscy zjazdowicze otrzymali w vestibulum Auli Uniwersyteckiej pamiątkowe gadżety, na które składały się m.in.: gazetka zjazdowa, a w niej liczne wspomnienia absolwentów szkoły i pamiątkowy znaczek „czwórki”, całość znajdowała się w przydatnej torbie z logo 4 LO.

Wieczorna część zjazdu odbyła się w murach 4 LO gdzie przy muzyce goście bawili się jak przystało na absolwentów „czwórki” do białego rana. Wspólnym rozmowom z obecną i byłą kadrą 4 LO towarzyszyła bardzo nostalgiczna atmosfera. Wspominaliśmy różne chwile, te dobre jak i te złe, a także tych, którzy są między nami i tych, którzy już od nas odeszli do wieczności ... W pogodnej i swojskiej atmosferze ostatni zjazdowicze opuszczali wczesnym rankiem 8 kwietnia budynek IV LO na poznańskich Ogrodach mówiąc do zobaczenia za 5 lat!

Absolwent 4 LO Jarosław Burchardt
Fot. Eugeniusz Kempa

Dzień piękności u Seniorów

Powoli dobiega koniec roku szkolnego, za chwilę słuchacze i nauczyciele Wielkopolskiego Samorządowego Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nr rozjadą się na wypoczynek.

Od września ubiegłego roku do końca maja bieżącego, duża grupa z nich pracowała jako wolontariusze na rzecz mieszkańców Ogrodów. W poprzednich numerach Kuriera Ogrodowego mogli Państwo przeczytać o spotkaniach grupy słuchaczy Terapii Zajęciowej z seniorami z Dziennego Domu Pomocy Społecznej nr 2 „Klub Ogrody”. Młodzież i seniorzy wspólnie pracowali na warsztatach.

Bardzo serdecznie dziękuję za wspólną pracę Oli, Dominice, Kasi, Oli, Dominice i Przemkowi oraz ich fantastycznej, pełnej energii i pomysłów nauczycielce, Pani Agacie Łomińskiej.

Obok słuchaczy Terapii Zajęciowej swoją wiedzę dzieliły się także słuchaczki Farmacji, Monika i Natalia, które przygotowały prelekcje, w salach dydaktycznych Ogrodu Botanicznego. Ich wystąpienia poświęcone były zio-

łolecznictwu i diecie cukrzycowej.

W kwietniu do seniorów i seniorów z Klubu Ogrody przyszły Asia, Paulina, Natalia, Zuzanna i Sandra z nauczycielką p. Alicją Palacz. Panie kosmetyczki salę na piętrze DDPS nr 2 zmieniły w salon piękności. Zaoferowały swoje umiejętności w pielęgnacji dłoni i w nałożeniu henny. Seniorki chętnie oddały się w ich ręce. Panie i Panowie (bo i oni skorzystali) wychodzili zadowoleni i uśmiechnięci. Kosmetyczki zaprosiły seniorów do siebie do szkoły. Czekamy zatem na jesień i następne wspólne spotkanie.

Oddzielne podziękowania kieruję do pań Joanny Marskiej i Ireny Mariak, które są nauczycielkami-koordynatorkami wolontariuszy w szkole. Bez Pań determinacji i zaangażowania nasza współpraca nie przebiegała by tak dobrze.



Nauczyciele i słuchacze Wielkopolskiego Samorządowego Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nr 1 są bardzo otwarci na pracę dla i z lokalną społecznością. Ich postawa jako wolontariuszy jest wspaniała. Jest to szkoła, która kształci nie tylko fachowców, ale także kształtuje i wspiera postawy społeczne. Bardzo Wam wszystkim dziękuję. Z niecierpliwością czekam na jesień i następne wspólne inicjatywy. Życzę Wam wszystkim miłych wakacji!

Tekst i fot. Katarzyna Szafer
Organizator Społeczności Lokalnej
MOPR Poznań Filia Jeżyce

Uroczystości w Forcie VII



W forcie VII Colomb przy ul. Polskiej, gdzie znajduje się Muzeum Martyrologii Wielkopolan, będącego Oddziałem Wielkopolskiego Muzeum Narodowego odbyła się tradycyjnie na początku kwietnia br. uroczystość uczczenia pamięci ofiar okupacji niemieckiej 1939-1945. W uroczystościach brali udział m. in. .kombatanci z Wojewódzkiej Rady Kombatanckiej i Osób Represjonowanych Polskiego Związku b. Więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych, Przewodniczący Rady Miasta Poznania Grzegorz Ganowicz, dyrektor Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości- Tomasz Łęcki, radni miasta Poznania, Przewodniczący Rady Osiedla Ogrody Jerzy Wnuk, przewodniczący zarządu RO Eugeniusz Kempa, radni osiedlowi, uczniowie jeżyckich szkół, harcerze i mieszkańcy.

Po odczytaniu przemówień okolicznościowych przez przedstawicieli wspomnianych organizacji, o historii powstania Muzeum Martyrologii Wielkopolan, którego teren w pierwszych

planach miasta miał być przeznaczony na centrum rozrywki opowiedział gen. brygady Jan Podhorski ps. „Zygzak”.

Gen. Jan Podhorski we wrześniu 1939 roku uczestniczył w kampanii wrześniowej, był wieszony w Wolsztynie, skąd uciekł do Koźmina Wlkp. W styczniu 1940 roku złożył przysięgę konspiracyjną, brał udział w sabotażu. W obawie przed aresztowaniem zbiegł z Wielkopolski do Generalnego Gubernatorstwa. Odbył kurs w podchorążówce Narodowych Sił Zbrojnych /NSZ/ w Warszawie, ukończył też konspiracyjne liceum. W powstaniu warszawskim walczył w pułku NSZ im. gen. Władysława Sikorskiego. Po kapitulacji powstania służył w batalionie ewakuacyjno-ostonowym nadzorującym wyjście powstańców i ludności cywilnej Warszawy .Do maja 1945 r. przebywał w niewoli niemieckiej w salagu IV Mauhlenberg w Zeithain nad Łabą. W październiku 1945 rozpoczął studia na wydz. Rolno-Leśnym Uniwersytetu Poznańskiego. Za udział w organizacji Młodzieży Wszechpolskiej i uczestnic-

two w manifestacji poznańskich studentów został aresztowany w grudniu 1946 r. skazany na trzy lata więzienia we Wronkach. Po odbyciu wyroku studiował na Wydziale Prawa Uniwersytetu Poznańskiego, które ukończył w 1959 roku. Od czerwca 1993 r. do 2012 był prezesem Okręgu Wlkp. Związku Żołnierzy NSZ w Poznaniu, obecnie jest członkiem głównych władz ZZ NSZ w Warszawie i osobą wspierającą Społeczny Komitet Upamiętnienia Żołnierzy Wyklętych w Poznaniu. Generał Jan Podhorski otrzymał w 2016 roku nadany przez Radę Miasta Poznania tytuł Zasłużony dla Miasta Poznania.

Pomimo dostojnego wieku Generał jest osobą bardzo aktywną i zaangażowaną w działalności społecznej oraz edukacyjnej. Nadal zajmuje się upamiętnianiem przeszłości publikując wspomnienia, spotykając się z młodzieżą. Na zakończenie uroczystości złożono kwiaty i wieńce pod miejscem straceń i zapalono znicze.

Tekst Jerzy Wnuk
Fot. Eugeniusz Kempa

Czwórka w Forcie VII

Stało się już piękną tradycją, że młodzież IV LO jest współorganizatorem Inauguracji obchodów dni pamięci o ofiarach II wojny światowej. Na prośbę Urzędu Miasta i we współpracy z Wielkopolskim Muzeum Niepodległości uczniowie klasy dziennikarskiej przygotowali etiudę teatralną o Ks. Józefie Prądzyńskim, odważnym duchownym, sercem oddanym Bogu, ojczyźnie i młodzieży właśnie. Uczniowie połączyli w przedstawieniu współczesną poezję i fakty z życia duchownego,

współczesne rekwizyty z surową scenografią lewego majdanu w Forcie VII.

To kwietniowe wydarzenie skupiło społeczność lokalną i połączyło różne pokolenia.

Dla młodzieży i dla mnie praca nad tym przedstawieniem jest ważna. Ważne są wspólne wzruszenia, spotkanie z ludźmi, którzy odeszli, a żyją w pamięci. Spotkanie z ludźmi z sąsiedztwa, z dzielnic, z miasta. Fort VII to muzeum, które przeżywamy.

Ewa Korońska, nauczycielka IV LO



MALI OLIMPIJCZYCY SPINTEM DOŁĄCZYLI DO GRONA MAŁYCH MARATOŃCZYKÓW!

Nasze przedszkole po raz drugi wzięło udział w IV Ogólnopolskim Maratonie Przedszkolaków „Sprintem do maratonu”. Celem projektu jest popularyzowanie biegów wśród dzieci oraz upowszechnianie zdrowego stylu życia i aktywnego spędzania czasu. Aby niejednokrotnie pokonać wspólnie z przedszkolakami z całej Polski dystans

Maratonu (42km i 195m) zorganizowaliśmy w naszym ogródku na profesjonalnej mini bieżni imprezę biegową. Biegły wszystkie dzieci, tyle ile miały ochotę – 1 – 2 okrążenia a nawet ... 80! Jak widać przedszkolaki walczyły o jak najlepszy wynik. Przebyte przez dzieci metry zostały zsumowane – wyszło aż 74000 m czyli 74 km! Pobiliśmy nasz zeszłoroczny

wynik i to dwukrotnie!!! Otrzymany wynik wpisaliśmy w specjalny, projektowy licznik. Mali Biegacze zaprezentowali piękny pokaz siły i wytrzymałości.

Tekst i fot. mgr Małgorzata Kogut,
mgr Katarzyna Wawrzyniak
Nauczycielki Przedszkole nr 30
„Mały Olimpijczyk”



„ENGLISH IS FUN !” – MALI OLIMPIJCZYCY Z WIZYTĄ U STARSZYCH KOLEGÓW



Któż z nas nie zna angielskiej piosenki o starym farmerze Mc Donaldzie, który hodował różne zwierzęta? Kto choć raz nie próbował przetestować swoje siły ćwicząc przy „Head and shoulders”? Przy tych przebojach można naprawdę świetnie się bawić, a jeśli stworzy się z nich muzyczną pigułkę, to zabawa jest jeszcze lepsza! Przekonać się o tym mogły dzieci z Przedszkola nr 30 „Mały Olimpijczyk”, które z okazji Dnia Dziecka zostały zaproszone przez starszych kolegów z Ośrodka

Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci i Młodzieży Niepełnosprawnej przy ul. Szamarzewskiego na musical pt.: „English is Fun”. Uczniowie ośrodka pod czujnym okiem p. Małgorzaty Wałdowskiej przygotowali dla maluchów muzyczne przedstawienie, podczas którego dzieci fantastycznie bawiły się rytmie bardzo dobrze znanych im piosenek takich jak np. „Old Mc Donald”, „The wheels on the bus”, „I’am the music man” i wielu innych. Przedszkolaki miały również niepowtarzalną okazję wsiąść

do kultowego angielskiego autobusu, a także osobiście przekonać się jak niezwykle sympatyczny jest Teddy Bear. Dziękujemy za wspaniałą wspólną zabawę oraz słodką niespodziankę i mamy nadzieję, że to piękny początek naszej przyjaźni i współpracy.

Tekst i fot. Lucyna Lesińska
nauczycielka w Przedszkolu nr 30
„Mały Olimpijczyk”

Festyn „Z Małym Olimpijczykiem przez Polskę”

Rok 2018 jest rokiem szczególnym ze względu na obchody 100. rocznicy odzyskania niepodległości przez Polskę. Dla podkreślenia tej ważnej rocznicy tegoroczny festyn odbył się pod hasłem „Z Małym Olimpijczykiem przez Polskę”. Poszczególne stanowiska zostały przygotowane tak, aby dzieci miały okazję poznawać, poprzez różne aktywności, regiony naszego pięknego kraju. Po występach dzieci i gości wszyscy uczestnicy festynu uformowali barwny korowód i, bez prób, z uśmiecha-

mi na twarzy wspaniale zatańczyli poloneza! A potem było mnóstwo atrakcji, zabawy, pyszności i nagród. Dziękujemy uczestnikom za wspólną zabawę i zapraszamy za rok!

Tekst Grażyna Erenz Dyrektor Przedszkola nr 30 „Mały Olimpijczyk”



1 000 kilometrów rowerem w 5 dni: Ogrody -> Zakopane -> Ogrody

Aby czegoś dokonać, trzeba po pierwsze wiedzieć co to ma być, po drugie działać w tym kierunku i po trzecie dążyć do docelowego marzenia. Takiej zasady się trzymam w życiu i nie inaczej było tym razem. Jedną z moich większych ambicji na rok 2018 była właśnie rowerowa wyprawa przez Polskę przekraczająca tysiąc kilometrów. Miałem zatem marzenie, które po prostu przeistoczyłem w działanie. Zaplanowałem trasę tak aby bez problemu przebić barierę 1 000 kilometrów jazdy na rowerze po Polsce w 5 dni. Chcąc urozmaicić sobie trasę i mieć atrakcyjny półmetek postanowiłem, że ruszę z samych Ogrodów do Zakopanego po czym inną, trochę dłuższą trasą wrócę na nasze osiedle. Przygotowałem technicznie sprzęt i mentalnie siebie do takiej wyprawy i ... witaj przygodo ☺ Rozkład jazdy zaprojektowałem w ten sposób, że już pierwszego dnia wyznaczyłem sobie najdłuższy odcinek do pokonania. Celem na ten dzień była Częstochowa, a licznik na koniec tego dnia wskazał niemal 282 kilometry przejechane po chyba wszystkich możliwych nawierzchniach; tych szybkich i wolnych, twardych i miękkich. Przystankami na dłuższe przerwy były tego dnia: Jarocin, Kalisz i Wieluń. Start

z Ogrodów przed 4 rano, Częstochowa zdobyta około 20. Po pierwszym, najdłuższym dniu na rowerze nastął dzień drugi; najtrudniejszy z powodu pojawiających się na trasie sporych wzniesień. Rozpoczęły się ciężkie podjazdy, ale także coraz piękniejsze widoki. Dłuższe przerwy tego dnia miały miejsce w Jaworznie i w Wadowicach. Na półmetek wyprawy, czyli do Zakopanego wjechałem z 234 kilometrami na liczniku tego dnia. Pierwsze zadanie zatem wykonane: Poznań – Zakopane w 2 dni na rowerze (łącznie ponad 500 km), teraz czekał mnie tylko powrót ☺ Z Zakopanego do Poznania miało być już „z górki” i to dosłownie, jednak nie do końca tak było. Za namową pewnego górala wybrałem trasę bardzo trudną z wyczerpującymi podjazdami, aczkolwiek niezwykle malowniczą. Niedługo po wyjeździe z Zakopanego trafiłem do wioski Ząb, znanej za sprawą Kamila Stocha i zarówno jednej z najwyższej położonych lokalizacji w Polsce. Trzeciego dnia nabiłem 181 kilometrów i z Zakopanego dojechałem do Katowic. Kolejny czwarty dzień to trasa Katowice – Wrocław. Tego dnia po raz pierwszy dobitnie przekonałem się jak mocno uciążliwy może okazać się wiatr. Większe wzniesienia już

zostały dawno w tyle, ale mocne, zachodnie wiatry nie były łatwiejszym przeciwnikiem niż góry ☺ tego dnia miałem jednak chyba najlepszą infrastrukturę do jazdy bo ani na moment nie zjeżdżałem z asfaltu i sprawnie, przemierzając po drodze przez Opole, dotarłem do Wrocławia. Kilometrąż tego dnia wyniósł 193 kilometry. Kondycji i siły co prawda nie brakowało, ale upalne dni na trasie i obolała część ciała odpowiedzialna za siedzenie na siodełku sprawiły, że z entuzjazmem podszedłem do ostatniego, piątego dnia tego całego przedsięwzięcia ☺ Z radością i bliską wizją mety połykałem kolejne kilometry (tego dnia 194 km) i kolejne miejsca: Trzebnicę, Dolinę Baryczy, Gostyń, Śrem, Kórnik i finalnie przez Czapury dojechałem do upragnionej tabliczki „Poznań”, zamykając tym samym kłamrą swoją najdłuższą, dotychczasową wyprawę rowerową z ostatecznym wynikiem 1 085 kilometrów przejechanych w 5 dni na trasie Ogrody – Zakopane – Ogrody.

Zainteresowanych szczegółami tej wyprawy i sporą fotorelacją z przebytej trasy zapraszam na bloga NowaPasja.pl

Michał Schlegel

Jesteśmy na Facebooku

www.facebook.com – Rada Osiedla Ogrody

osiedle_ogrody@um.poznan.pl

K O M U N I K A T

Biuro Rady Osiedla Ogrody ul. Szamotulska 67 czynne jest w drugi i trzeci poniedziałek miesiąca w godz. od 18.00 do 19.00

Niezależnie od tego w drugi poniedziałek miesiąca o godz. 18.00 spotyka się: Komisja Infrastruktury, Handlu i Usług oraz Komisja ds. Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

W trzeci poniedziałek miesiąca, także o godz. 18.00, spotyka się Komisja Oświaty, Sportu i Rekreacji oraz Komisja Ochrony Środowiska i Zdrowia.

„Kurier Ogrodowy” numer: 1/2018
Wydawca: Miasto Poznań – Osiedle Ogrody
Adres wydawcy: Urząd Miasta Poznań, Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, ul. Libelta 16/20, 61-706 Poznań
Redaktor naczelny: Anna Wilczewska
Skład redakcji: Justyna Maciejewska-Dębska, Blanka Kostrzewska, Michał Schlegel, Jan Schneider, Magdalena Zaborowicz, Eugeniusz Kempa.

Adres redakcji: Urząd Miasta Poznań, Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, ul. Libelta 16/20, 61-706 Poznań
Miejsce i datę wydania: Poznań, 31 marca 2018 r.
Skład i druk: ABAKUS, ul. Perłowa 7, 55-200 Oława
 Międzynarodowy znak informacyjny (ISSN): 1505-2346
 Nakład: 1200 egz.
 EGZEMPLARZ BEZPŁATNY

Ważne telefony

Kontakt z policją 61-8412211, 61-8412212

st. sierż. Paweł Jagliński – rejon:
 ul. Dąbrowskiego (130a-146a)/, Przybyszewskiego (8-28), Bukowska (53A-69), Szamotulska (50-100, 49-87), Szamarzewskiego (62-84 i 85-103), Szpitalna (3-33), Grodziska (47-133), Engestróma, Bednarska, Nowy Świat, Paszty, Plac Waryńskiego.

519 064 575

st. sierż. Łukasz Gruszczyński – rejon:
 ul. Dąbrowskiego (150-202, 119-165), Szpitalna (2-38), Bukowska (95-129), Polska, Botaniczna, Cienista, Dobra, Hoża, Kajki, Kościelskiego, Lindego, Luba, Młajowa, Miodowa, Miła, Nałkowskiej, Niemcewiczka, Nowina, Piękna, Radosna, Swojska, Szafirowa, Szczęsna, św. Wawrzyńca, Wesola, Wilkońskich, Wiosenna, Wonna, Zimowa, Złota, Żeromskiego (1-37).

519 064 579

Straż Miejska m. Poznania Wydz. Zachód

Referat Jeżyce, ul. Janickiego 20, 60-542 Poznań **61 663 19 17**

e-mail: jezyce@smmp.pl alarmowy 986

Kierownik ref. – Wojciech Wyrozębki
 Strażnik rejonowy Osiedle Ogrody – Przemysław Zagawa

Telefony alarmowe: Policja – **997** lub **112** (z komórki)

Straż Miejska – **986** (24h)

Straż Pożarna – **998**

Pogotowie Ratunkowe – **999**